

开平市“开学”大课堂召开专题学习会 以农文旅融合发展助力乡村振兴

江门日报讯(记者/敖转优) 11月16日晚上,开平市“开学”大课堂在市人民会堂召开农文旅融合助力乡村振兴专题学习会,旨在深刻领会全面推进乡村振兴的重大意义,把握实施“百县千镇万村高质量发展工程”的重大机遇,以农文旅融合发展助力乡村振兴工作,推动开平经济社会高质量发展。开平市委书记余中华,市委副书记、市长陈小曼,市人大常委会主任李宝贞等参加学习。

会上,浙江工业大学教授、浙江工业大学之江旅游学院院长梁雪松作主题为“全域旅游背景下农文旅融合助推乡村振兴”的授课。梁雪松结合前期对开平市大沙镇、塘口镇、赤坎镇等地的考察调研情况,从不同角度深入分析促进乡村振兴的理念和实施路径,讲解农教旅融合、军教旅融合、乡村旅游模式运营等新理念、新方法,为开平农文旅融合发展助力乡村振兴工作提供了方法和思路。

余中华在会上指出,“农业+文化+旅游”融合发展是一种极具实践意义的发展模式,农文旅融合发展将农业、文化、旅游等产业有机结合,以农业产业为基础,以旅游休闲为形态,以乡土文化为灵魂,深度挖掘乡村价值,跨界创新产业业态,实现产业链、供应链、创新链、技术链、人才链的融合,对于推进农业结构转型、农村经济发展、农民增收致富具有重要意义。

余中华强调,一要高度重视农文旅融合助推乡村振兴的重要意义,把思想和行动统一到党中央决策部署上来。二要明确措施,切实把学习成果转化为工作实际成效,加快建设和美丽乡村,深入挖掘农文旅资源,突出发展特色产业,不断丰富旅游业态,激发文旅产业新活力,全力构建全域旅游大格局,把文化旅游资源优势转化为高质量发展优势,争创国家文化产业和旅游产业融合发展示范区。三要加强领导,凝聚农文旅融合助推乡村振兴的强大合力,完善土地政策,激发土地资源活力,坚持稳定农村基本经营制度,创新土地流转方式、投融资机制,多元化拓展资金来源,加强农文旅复合型人才培养,建设高素质人才队伍,鼓励企业和科研院校联合,建立产学研一体化农文旅融合专业人才培养机制。

开平深入学习贯彻习近平法治思想 提升法治保障能力 助推高质量发展

江门日报讯(记者/刘嘉猷) 11月15日,开平市委依法治市办与市委党校联合举行习近平法治思想学习宣传基地揭牌仪式。据悉,开平市委依法治市办与市委党校联手,通过签订《习近平法治思想学习宣传阵地共建协议》,旨在推动开平市的法治理论研究和法治构建及决策咨询等多方面工作。

与此同时,开平市的法治建设活动广泛融入了本土文化特色。开平市通过统筹法治资源,因地制宜打造“法治+”模式,将学习宣传习近平法治思想工作延伸至基层,逐渐形成具有开平特色的学习宣传新风貌,“玲珑家园”法治文化公园、塘口镇强家村“法治阵地+全域旅游”等,都是习近平法治思想学习宣传阵地建设的生动实例。

近年来,开平市在学习、宣传、贯彻习近平法治思想方面不遗余力,着力提升法治保障能力,助推高质量发展。在开平市委党校挂牌设立习近平法治思想学习宣传基地,能够充分发挥党校专家学者的“智库”作用,聚焦各级各类法治建设任务,立足于当前而谋远未来。今年,开平市先后举办了领导干部法治专题培训班、“践

广东首个省级水产原种场落户月山 开平水产种业走上高质量发展之路

江门日报讯(记者/敖转优) 近日,广东首个省级水产原种场落户开平市月山镇,这是开平水产种业的新突破,渔业发展的新亮点。当天,广东联一水产科技发展有限公司(以下简称“联一水产”)省级水产原种场揭牌暨广州大学与联一水产产学研签约仪式举行,标志着开平水产种业迈向更高水平、更高质量发展阶段。

需要良好的资源禀赋和扎实的产业基础。得益于月山镇的渔业资源和生态资源优势,联一水产专注于水产种苗繁育与养殖,并致力于成为水产种业的领军企业,其拥有56.66公顷的育苗场和906.66公顷的养殖合作水面,在鱼苗孵化和育苗行业中不懈追求创新发展。

在人工繁殖困难和成功率低的问题,为此,联一水产与广州大学共同开展大刺鲈的选育和保种工作,并成功培育出生长速度较快的选育新品种,获得“省级珠江大刺鲈原种场”的资质认证,成为广东首个省级水产原种场。

通过进一步深化校企合作,推动产学研融合。这是开平市推动数字化水产养殖、优化渔业产业结构以实现绿色发展和现代化转型的重要举措。



华南地区首家先锋书店在塘口开业 “物质粮仓”变“精神粮仓”



▲先锋天下粮仓书店空间布局具有艺术感,书籍陈列别出心裁。高玥茵 摄

►先锋天下粮仓书店是利用塘口镇旧粮仓改造而成,它以独特的方式重塑旧粮仓,将“物质粮仓”变为“精神粮仓”。高玥茵 摄

江门日报讯(记者/敖转优) 塘口镇迎来一个新的文化地标——先锋天下粮仓书店。这是华南地区首家先锋书店,于11月11日正式开业,为市民带来丰富的图书馆藏和独特的文化氛围,为开平乡村振兴注入新的活力。

新的活力。书店的建筑历史悠久,空间布局具有艺术感,书籍陈列别出心裁,文创产品丰富多彩,呈现历史与现代的交融,传承先锋精神,充满乡土气息。

旧粮仓焕发新生,成为塘口镇的文化新地标,也是开平市推动乡村振兴的生动体现。先锋天下粮仓书店的开业为开平带来新的文化氛围,也为乡村振兴注入新的活力,展现开平的独特魅力。

开平召开“枫桥经验”现场交流会 多元共治 提升基层社会治理效能

江门日报讯(记者/刘嘉猷 通讯员/吴文辉) 11月15日,开平市在塘口镇东村召开“践行‘枫桥经验’共建平安开平”现场交流会。塘口镇和开平市人民法院、市人民检察院、市公安局、市司法局先后就坚持和发展新时代“枫桥经验”工作开展情况、经验做法进行发言,网格员、调解员、“义警”、村(社区)干部等代表就开展好基层矛盾纠纷排查化解工作的心得体会、典型案例等进行交流分享。

会议强调,一要深刻认识发展新时代“枫桥经验”的重要性,将其作为推动社会治理现代化的关键。二是深入推动在本地实现“枫桥经验”的有效运用,进一步推进镇(街)综治中心规范化建设,打造“一站式”矛盾纠纷化解实体化平台,构建规范化的矛盾纠纷解决体系,促进资源下沉基层。三是提高“枫桥经验”在新形势下的工作质效,针对防范化解社会矛盾风险,聚焦把问题和矛盾化解在基层、化解在源头,多元共治提升基层社会治理效能,继续打造好新时代“枫桥经验”的开平样板。

开平翠山湖燃气热电项目2号机组 顺利通过“72+24”小时满负荷试运行 一期工程两套机组 实现“双投”目标任务

江门日报讯(记者/严建广 通讯员/翁丹萍) 11月15日00:00,国家电投开平翠山湖燃气热电项目2号机组顺利通过“72+24”小时满负荷试运行,标志着该项目一期工程两套机组完成“双投”目标任务。当天上午,国电投(江门)能源发展有限公司举行了2号机组投产仪式。

据悉,国电投(江门)能源发展有限公司总结1号机组投产的经验,以更高标准完成了2号机组调试和满负荷试运行等各项工作,做到了汽机扣缸、锅炉水压试验、厂用电倒送电、启动锅炉点火、整套启动、机组首次并网、“72+24”小时满负荷试运行7个“一次成功”。两套机组主、辅设备运行安全稳定,保护投入率、仪表投入率、自动投入率均为100%,各项技术参数和指标均达到优良级,圆满完成了该项目一期工程两套机组“双投”目标任务。

开平推行网络餐饮服务食品安全封签 预防配送风险 减少外卖纠纷

江门日报讯(记者/敖转优) 11月17日晚,开平市在长沙街道巷江健身广场举行推行网络餐饮服务食品安全封签及制止餐饮浪费活动启动仪式,推进创建国家食品安全示范城市工作,进一步加强网络餐饮服务食品安全社会关注度。

推行网络餐饮服务食品安全封签,是开平市实现预防外卖食品配送中的食品安全风险,减少外卖食品纠纷,保障食品安全的重要举措,对提升广大群众的餐饮消费品质具有重要意义。

据了解,在实施“百县千镇万村高质量发展工程”过程中,开平市依托丰富的资源,打造文旅品牌,推动文创、民宿、美食等文旅相关产业发展,全力打造“先进制造强市、文化旅游名城、山水生态家园”。

活动现场为食品安全封签设计大赛获奖作品颁奖,餐饮单位代表上台作食品安全封签使用和制止餐饮浪费承诺。开平市市场监管局工作人员向大家详细介绍了食品安全封签的应用方式,呼吁大家重视食品安全,关注生活中的食品安全元素。“我们将选用食品安全封签设计大赛获奖作品进行示范印制,并分步骤向网络餐饮服务经营者免费发放,积极引导各餐饮商户加大对食品安全封签的自主使用,使食品安全封签常态化、固定化,延续活动的宣传效果,扩大社会宣传影响力,保障群众生命健康。”开平市市场监管局相关负责人表示。

风吹稻谷香 秋收正当时

江门日报讯(文/图 记者/敖转优) 金秋时节,月山镇1600公顷(24000亩)晚造水稻进入收割阶段。在晴好天气下,当地种植户忙着收割水稻,确保颗粒归仓。11月15日,月山镇在钱岗村委会和中村开展“庆丰收,谋发展,共促乡村振兴”秋收水稻活动,随着收割机开动,水稻被迅速收割,种植户脸上洋溢着收获的喜悦。

在中和村金黄的稻田中,大型收割机来回穿梭,沉甸甸的稻穗被收割,转眼间变成金黄的稻谷,丰收的色彩绘就了乡村振兴的美丽新景象。活动现场,水稻种植大户分享了与月山镇政府交流研究、共同解决水稻生产难题的故事,以及将撂荒农田变为金黄稻田的经历,他们纷纷表示,将继续坚持“勤劳、朴实、团结、拼搏”精神,保护好耕地,保证粮食安全生产,为推动农业高质量发展贡献力量。



在金黄的稻田中,大型收割机来回穿梭,丰收的色彩绘就了乡村振兴的美丽新景象。